

	
---------------	---------------

← **رویداد**

قیمت یک لیتر بنزین وارداتی ۶۹۲۴ ریال

دولت برای واردات بنزین ۴/۴میلیارد دلار کم می‌آورد
دنیایاقتصاد – مرکز پژوهش‌های مجلس، هزینه تمام‌شده یک لیتر بنزین وارداتی را، بدون در نظر گرفتن مالیات و عوارض ۶۹۲۴ ریال اعلام کرد. دفتر مطالعات زیربنایی این مرکز در پاسخ به درخواست احمد توکلی نماینده تهران، ری، شمیرانات و اسلامشهر در مجلس طی یک اظهار نظر کارشناسی در مورد هزینه‌های عرضه بنزین آزاد خاطر نشان کرد که هزینه تمام‌شده یک لیتر بنزین وارداتی (منهای مالیات و عوارض) ۶۹۲۴ ریال است و تفاوت آن با بهای بنزین آزاد دولتی معادل ۲۹۲۴ ریال برای هر لیتر خواهد بود که با توجه به مصرف روزانه ۶۰هزار لیتر بنزین آزاد در کشور، پیرانه تخصیصی مورد نیاز روزانه حدود ۱/۹میلیارد ریال خواهد شد که معادل ۲۱۳هزار و ۴۸۳دلار است. بنابراین به شرط ثبات قیمت بنزین وارداتی با بهای فروردین ماه امسال و ادامه مصرف روزانه ۶۰هزار لیتر بنزین آزاد، پیرانه مورد نیاز برای تداوم این طرح در سال ۱۳۸۷ حدود ۶۹۴میلیارد ریال (معادل ۷۷/۹میلیون دلار) خواهد شد. ضمن اینکه حدود ۱/۱هزار میلیارد ریال درآمد مالیاتی و عوارض قانونی نیز وصول نخواهد شد. مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی، در همین زمینه افزود: افزایش ماهانه ۲۰ لیتر به سقف سهمیه بنزین خودروهای شخصی در پنج ماه اخیر (از ابتدای دی ماه ۱۳۸۶ تا اول خرداد ماه سال جاری) و اختصاص ۱۰۰ لیتر بنزین سفر نوروزی در مجموع حدود ۸۳۹۰۳۷ میلیون دلار اعتبار اضافی برای واردات بنزین نیاز خواهد داشت که این مبلغ با احتساب ۸۷/۹میلیون دلار اعتبار مورد نیاز برای توزیع بنزین آزاد جمعا ۹۲۸۲۶میلیون دلار هزینه بر بیت‌المال تحمیل خواهد کرد.

این گزارش می‌افزاید: در صورت ادامه روند کنونی سهمیه‌بندی بنزین (بدون در نظر گرفتن توزیع بنزین آزاد) و عدم اصلاح میزان سوخت سهمیه‌ای خودروهای عمومی (تاکسی، خودروهای دولتی، بخشی از وانت بارها، آژانس‌های مسافرتی و مسافرپه‌های شخصی دارای مجوز) دولت به طور میانگین مجبور به واردات روزانه بیش از ۱۷ میلیون لیتر بنزین، به شرط ادامه تولید روزانه ۵میلیون لیتر در داخل کشور خواهد بود و بدین ترتیب در صورت استمرار قیمت متوسط یک تن متریک بنزین مشابه فروردین‌ماه سال جاری در ایام باقیمانده سال در بازار خلیج فارس، حدود ۴/۵میلیارد دلار اعتبار برای واردات بنزین مورد نیاز است که تامین آن بدون تصویب مجلس خلاف بودجه سال ۱۳۸۷ خواهد بود. مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی، همچنین خواستار گازسوز شدن خودروها و تغییر سهمیه آنها طبق خودروهای دوگانه‌سوز، عدم تمدید فرصت تعیین شده برای تعویض پلاک خودروهای بنزین سوز (اعم از عمومی، خصوصی دولتی)، عدم اعلام سهمیه‌های مازاد و تسریع در راه‌اندازی جایگاه‌های جدید توزیع گاز CNG در کلان شهرها شد.

	
---------------	---------------

← **یکشنبه آینده، انتخاب نامزد ریاست مجلس هشتم**

میرتاج‌الدینی گفت: منتخبان اصولگرایان در همایش روز شنبه و یکشنبه نامزد ریاست و هیات ریسه مجلس هشتم را مشخص خواهند کرد. به گزارش خبرگزاری فارس، محمدرضا میر تاج‌الدین نماینده تبریز در حاشیه جلسه علنی دیروز مجلس در جمع خبرنگاران با بیان این که، شنبه چهارم و یکشنبه پنجم خرداد همایش منتخبان اصولگرای مجلس هشتم، برگزار خواهد شد، گفت: در این همایش نامزد اصولگرایان برای ریاست و هیات ریسه مجلس هشتم مشخص خواهد شد. وی تصریح کرد: همچنین هیات مدیره اصولگرایان مجلس هشتم که متشکل از ۴۴ نفر است در نشست روز چهارشنبه (امروز) گزارش کمیته سازوکار تعیین هیات ریسه را دریافت خواهد کرد. منتخب مردم تبریز در مجلس هشتم اضافه کرد: روحا.. حسینیان، محمدرضا باهنر و شهاب‌الدین صدر از منتخبان تهران و محمدحسن ابوترابی منتخب قزوین برای نامزدی نواب رییس مجلس هشتم ثبت نام کردند.

میر تاج‌الدینی در پاسخ به این سوال که برای ریاست مجلس هشتم چه کسانی مطرح هستند، گفت: در این زمینه آقایان لاریجانی و محمداعداد مطرح هستند.

	
---------------	---------------

← **پیش‌از دستور**

نماینده مردم بهبهان در نطق پیش از دستور عنوان کرد:

۳سال هرج و مرج کامل در نظام پولی

نماینده مردم بهبهان با اشاره به اینکه رییس‌جمهور بر این باور است که وضعیت مردم بهتر شده است، گفت: رییس‌جمهور به صدای استغاثه مردم گوش دهد. به گزارش خبرگزاری فارس ولی…شجاع‌پوریان در مجلس به عنوان ناطق پیش از دستور مجلس با محکوم کردن اهانت بی‌شرمانه سربازان آمریکایی به ساحت قرآن کریم گفت: ملت‌ها و دولت‌های اسلامی باید واکنش شایسته‌ای در این‌باره از خود نشان دهند. وی با بیان این‌که ارزیابی کارنامه دولت نهم بعد از گذشت ۳ سال یک امر ضروری است، اظهار کرد: عملکرد دولت در عرصه سیاست خارجی و دیپلماسی نشان می‌دهد که در این برهه، هیچ استراتژی مشخص و برنامه مدونی بر سیاست خارجی ما حاکم نبوده است. شجاع‌پوریان افزود: کارنامه دولت در عرصه سیاست خارجی گویای این است که دولت هیچ درک درست و روشنی از اوضاع جهانی و شرایط حاکم بر کشور نداشته است. تصور دولت از ارزشی عمل کردن در عرصه دیپلماتیک، درشت‌گویی بوده است و ما به همکاران کشورهای کوچک و حاشیه‌ای جهان دلخوش کرده‌ایم. وی کاهش توان ایرانی در صحنه بین‌الملل را از دستاوردهای سیاست خارجی دولت نهم دانست و گفت: رعایت نکردن شئون دیپلماتیک در عرصه بین‌الملل به هیچ وجه قابل پذیرش نیست. دولت نهم در عرصه سیاست خارجی ضعیف عمل کرده و دارای ضعف اساسی است.

خارجی‌فراکسیون اقلیت مجلس هفتم با بیان اینکه اقتصاد کشور همواره دارای مشکل بوده است، گفت: در راستای برطرف کردن این وضعیت‌ها بزرگان نظام طرح‌هایی همچون سند چشم‌انداز بیست‌ساله را طراحی کردند؛ اما متأسفانه دولت نهم با بی‌اعتنایی به تجربه گذشتگان به دنبال آغاز راهی نو برآمد.

شجاع‌پوریان افزود: در این راه نو، دولت به دلیل فقدان دیدگاه مشخص اقتصادی در عمل دچار سردرگمی، تصمیم‌های خلق‌الساعه، تغییرات ناگهانی در قوانین و فرآیندهای اقتصادی و اورونگی در اهداف مبتلا شد.

نماینده بهبهان با اشاره به اینکه هنوز معلوم نیست که دولت نهم از کدام مدل اقتصادی پیروی می‌کند، تصریح کرد: دولت نهم بعد از گذشت سه سال همچنان در اتخاذ سیاست‌های متناقض اقتصادی سردر گم است و آمار و اسنادی که از سوی بانک مرکزی منتشر شده، نشان می‌دهد که در طول سه سال گذشته هرج و مرج کامل در نظام اقتصادی به ویژه در حساس‌ترین بخش آن یعنی نظام پولی حکم‌فرما بوده است. وی گفت: ظرف دو سال، تورم از ۲۴درصد در سال ۸۵ به بیش از ۲۰درصد در سال ۸۶ افزایش یافته است. عضو فراکسیون اقلیت مجلس با اشاره به اینکه نقدبنگی ناشی از واگذاری وام به طرح‌های زودبازده به بخش مسکن و واسطه‌گری سرازیر شده است، اظهار کرد: اثرات مخرب این نقدبنگی سبب افزایش سرسام‌آور قیمت مسکن شده است. وی تصریح کرد: دولت تلاش دارد تا ناکامی‌های خود را در مدیریت عرصه اقتصاد با تغییر بیایی مدیران اقتصادی یا محکوم کردن تبلیغات رسانه‌ها توجیه کند؛ اما امروز بهترین داور همان مردمی هستند که در انتخابات سوم تیر شرکت کردند، ولی متأسفانه رییس‌جمهور بر این باور است که وضعیت مردم بهتر شده است. شجاع‌پوریان در پایان مردم و کارشناسان را به بررسی جامع عملکرد دولت در سه سال گذشته فراخواند و گفت: گفتمان شعارگو‌نه، احساسی، خوش‌بینانه، پدیده‌بانه افراطی و مصویبات غیرکارشناسی و نداشتن تجربه و مهارت کافی، فقدان روحیه مشورت‌پذیری و خودشیفتگی، ستاره اقبال دولت نهم را در سراسابی افول قرار داده است.

۴

اقدام بی‌سابقه هیات ریسه مجلس هفتم برای جلوگیری از استیضاح به بار می‌نشیند؟

استیضاح در تعلیق



دنیایاقتصاد– اقدام کم‌سابقه

هیات‌ریسه مجلس هفتم در جمع آوری امضا از نمایندگان برای متغی شدن استیضاح وزیر بازرگانی، آخرین تلاش عدل‌ای از نمایندگان برای احیای چهره نظارتی مجلس هفتم وادر آستانه شکست قرار داد. البته روز گذشته همچنان مشخص نبود که آیا بالاخره مسعود میرکاظمی به مجلس خواهد رفت یا خیر؛ چراکه از یک سو موسی قربانی، از اعضای هیات ریسه مجلس، خبر از متغی شدن استیضاح داد و از سوی دیگر حمیدرضا حاجی‌بابایی، همکار ارشد موسی قربانی به خبرنگاران گفت که هنوز هیچ یک از استیضاح‌کنندگان امضای خود را پس نگرفته‌اند و این استیضاح در دستور کار روز چهارشنبه (امروز) مجلس قرار دارد.

در همین حال غلامحسین الهام، سخنگوی دولت هم از «احتمال متغی شدن استیضاح وزیر بازرگانی» سخن گفت و اضافه کرد که ممکن است استیضاح مسعود میرکاظمی اصلا در دستور کار چهارشنبه مجلس نباشد.

نامه بی‌سابقه

اما جمع آوری امضا از نمایندگان برای «تقاضای لغو استیضاح» چاره‌اندیشی تازه‌ای بود که روز گذشته از سوی محمدرضا باهنر صورت گرفت تا یک بار دیگر طرح استیضاح مسعود میرکاظمی را عقیم کند.

روز گذشته، حسین نجابت، از اعضای هیات‌ریسه در صحن علنی مجلس می‌گفت و از نمایندگان برای یک نامه امضا جمع می‌کرد. این نامه که در نهایت توسط بیش از ۱۰۰ امضای نمایندگان را کسب کند، خطاب به استیضاح‌کنندگان وزیر بازرگانی نوشته شده بود و از آنان می‌خواست که استیضاح وزیر بازرگانی را حداقل تا مجلس هشتم به تاخیر اندازند. ناظم جلالی، از اعضای کمیسیون امنیت ملی مجلس درباره این نامه به خبرنگاران گفت: به دلیل اینکه در روزهای پایانی کار مجلس هفتم هستیم، قطعاً اقدام به استیضاح توام با کارشناسی دقیق نخواهد بود.

وی افزود: نمایندگان امضاکننده این نامه از طراحان استیضاح میرکاظمی خواست‌اند تصمیم‌گیری در این زمینه را به مجلس هشتم محول کنند.

جمع‌آوری امضا برای این نامه از سوی استیضاح‌کنندگان با واکنش‌های متفاوتی روبه‌رو شد. هر چند شاخص‌ترین امضاکنندگان طرح استیضاح روز گذشته در میان خبرنگاران پارلمانی حاضر نشدند و احمد توکلی، ایاس نادران، رضا عبدالهی و ابوالفضل کله‌ر که

وزیر بازرگانی دفاع می‌کند و کارکرد وی مورد حمایت است و چنانچه استیضاحی انجام شود، هم رییس‌جمهور و هم وزیر بازرگانی حرف‌های زیادی برای گفتن دارند که بیان خواهند کرد. جالب آنکه شجاع‌الدین بازرگانی، معاون پارلمانی وزیر بازرگانی نیز که دیروز برای ریزینی با نمایندگان در مجلس حاضر شده بود، بعد از پایان جلسه علنی، اگرچه به هیچ یک از سولات خبرنگاران درباره متغی شدن استیضاح پاسخ نداد، ولی شادمانه با نمایندگان خوش و بش می‌کرد که شاید بتوان این را به عنوان نشانه پیروزی او در ریزینی برای لغو استیضاح وزیر و نهایت دولت مصرف شونده.

این اشاره افروغ، شاید نشانه آن بود که برخی از استیضاح‌کنندگان جدی روزهای گذشته، حالا به فکر تجدیدنظر در تصمیم خود افتاده‌اند. به ویژه آنکه احمد بزرگیان، نماینده سسزوار و از امضاکنندگان طرح استیضاح در هر دو مرحله نیز به خبرنگاران گفت: نامه ۱۰۰ نماینده مجلس درباره لغو استیضاح را بررسی می‌کنیم و اگر در ملاکرات به این نتیجه برسیم که خواسته استیضاح‌کنندگان بدون استیضاح هم تامین می‌شود، ممکن است طرح از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

نمایندگان دانست و گفت: دولت از

دنیایاقتصاد

	
---------------	---------------

سوال نادران و توکلی از نودری درباره واردات بنزین

در جلسه علنی دیروز مجلس، سوال نادران و توکلی نمایندگان تهران از وزیر نفت در خصوص علت واردات فرآورده‌های نفتی مازاد بر بودجه مصوبه سال ۱۳۸۶ اعلام وصول شد.

این سوال توسط موسی قربانی عضو هیات‌ریسه مجلس قرائت شد. محمدرضا باهنر که ریاست جلسه علنی مجلس را بر عهده داشت، پس از اعلام وصول سوال ایاس نادران و احمد توکلی نمایندگان تهران درباره علت واردات فرآورده‌های نفتی مازاد بر بودجه مصوب سال ۱۳۷۶ گفت: البته این سوال‌ها در مجلس هشتم بررسی خواهد شد.

	
---------------	---------------

در نامه‌ای به رهبر انقلاب

۲۰۰ نماینده مجلس از

پورمحمدی تشکر کردند

۲۰۰ نماینده مجلس در نامه‌ای به محضر مقام معظم رهبری، با تقدیر و تشکر از زحمات پورمحمدی به‌دلیل برگزاری دو مرحله انتخابات، اعلام کردند که وی نقش ارزشمنندی در برقراری امنیت مرزها داشته است. این نامه پیش از پایان جلسه علنی دیروز مجلس توسط موسی قربانی عضو هیات ریسه مجلس قرائت شد. در این نامه آمده است: انتخابات در نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران یکی از مهم‌ترین دستاوردهای انقلاب و نماد مردم سالاری دینی است و در جامعه ۷۰میلیونی ایران، اجرای این مسولیت سنگین به عهده وزارت کشور و شخص وزیر کشور است. نمایندگان مجلس هفتم ضمن تقدیر و تشکر از زحمات مصطفی پور محمدی، وزیر کشور و به دلیل برگزاری دو مرحله انتخابات هشتمین دوره مجلس شورای اسلامی به استحضار مقام معظم رهبری رساندند که خدمات نمایان توجه وی در دولت مدت تصدی وزارت و تعامل مثبت با نمایندگان ملت، نقش ارزنده‌ای در برقراری امنیت در داخل و مرزهای کشور داشته است.

	
---------------	---------------

← **کارشکنی در قرائت گزارش تحقیق و تفحص از قوه قضاییه**

رییس هیات تحقیق و تفحص از قوه قضاییه گفت: اگر گزارش تحقیق و تفحص قرائت نشود، کارشکنان را معرفی خواهیم کرد. حسن کامران، نماینده اصفهان در مجلس در حاشیه جلسه علنی سه‌شنبه مجلس در جمع خبرنگاران با بیان اینکه قرائت گزارش تحقیق و تفحص از قوه قضاییه در صحن علنی مجلس به تصویب کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس رسیده است، گفت: پس از رای‌گیری در این زمینه ۱۶ نماینده، بنابر این، قرائت گزارش قانونی مجلس باید فردا در صحن علنی مجلس انجام شود.

وی افزود: پس از قرائت این گزارش، اسامی آن عده از نمایندگانی را که بر سر قرائت این گزارش کارشکنی می‌کنند، افشا خواهیم کرد تا مردم حوزه‌های انتخابیه آنان بدانند که نمایندگان آنها برای نظارت بر قوه قضاییه کارشکنی می‌کردند.

حسن کامران، نماینده اصفهان در مجلس در حاشیه جلسه علنی

سه‌شنبه مجلس در جمع خبرنگاران با بیان اینکه قرائت گزارش تحقیق و تفحص از قوه قضاییه در صحن علنی مجلس به تصویب کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس رسیده است، گفت: پس از رای‌گیری در این زمینه ۱۶ نماینده، بنابر این، قرائت گزارش قانونی مجلس باید فردا در صحن علنی مجلس انجام شود.

دو مورد از آنها به رای گذاشته و هر دوی آنها با رای مخالف نمایندگان مواجه شد.

دو فوریت طرح اصلاح ماده واحده قانون الحاق یک ماده به قانون وصول برخی از درآمدهای دولت و مصرف آن در موارد معین و نیز دو فوریت طرح استفساریه قانون مربوط به جرایم ناشی از تخلفات رانندگی مطرح شد که رای نیابرد.

پس از رای نیابردن این دو طرح دو فوریتی، محمدرضا باهنر، نایب‌رییس مجلس که اداره جلسه را بر عهده داشت، از نمایندگان خواست تا از مطرح کردن هفت طرح دو فوریتی دیگر خودداری کنند؛ چرا که به زعم او «امروز طرح‌های دو فوریتی رای نمی‌آورند.» جالب اینکه با سکوت نمایندگان، بررسی هفت طرح دو فوریتی دیگر متغی شد و بدین ترتیب از دستور کار مجلس خارج شد.

قرائت گزارش تحقیق و تفحص از مناطق آزاد

خلاصه گزارش هیات تحقیق و تفحص مجلس از مناطق آزاد تجاری صنعتی و مناطق ویژه اقتصادی در جلسه علنی روز سه‌شنبه مجلس شورای اسلامی قرائت شد. بخشی از این گزارش را ایرج ندیمی نماینده لاهیجان در مجلس، عضو کمیسیون اقتصادی و رییس هیات تحقیق و تفحص از مناطق آزاد قرائت کرد. محمدرضا باهنر، نایب‌رییس مجلس در این مراسم گفت: اجرای طرح گشت های عملیاتی بسیج از سوم خرداد و آغاز این طرح بنا به درخواست مردم و شرایط جامعه آماده شده است. به گزارش برنا، سردار احمد ذوالقدر، مسوول عملیات نیروی مقاومت بسیج در نشست خبری خود با خبرنگاران با اشاره به اینکه جلسه‌ها به صورت پیاده و در محدوده معینی انجام خواهد شد، خاطر نشان کرد: ضابطین قوه قضائیه نیز همراه این گشت‌ها خواهند بود که لباس ویژه و نشان آشکار خواهند داشت و دارای حکم ماموریت با قید وظایف هستند و در ساعات محدودی از پایان شب به اجرای این گشت‌ها می‌پردازند.

^[1] محمدرضا باهنر، نایب‌رییس مجلس در این مراسم گفت: اجرای طرح گشت های عملیاتی بسیج از سوم خرداد و آغاز این طرح بنا به درخواست مردم و شرایط جامعه آماده شده است